

不出来散步，太对不起这美景了

昨天，一眼望穿25公里，南京城又变得好清亮



»空气指数

快报讯(记者 安莹)湛蓝湛蓝的天空中飘着几朵白云，这种原本在三亚、马尔代夫才能看到的天空，却在昨天南京显现。记者从气象部门获悉，昨天下午，南京的能见度达到了25公里，与平时的10公里左右相比，实在是令人惊喜。

昨天下午5点半，在广州路一座高楼上工作的徐先生一拉开百叶窗，就被窗外的天空“震住了”。难得一见的蓝天白云，徐先生立即掏出手机，对着天空拍了一张照片发到了自己的微博上，并写道：今天不出来散步，太对不起这美景了。

“今天的天空确实很漂亮。”南京大学大气系余志豪教授也如同记者一样兴奋，他说，这种天气在南京的夏天出现实属罕见。据监测，当天南京的能见度上午是12公里，但从12点开始就达到了25公里。

据了解，今年夏天，这样的

好天气已经出现了好几次，这让不少市民有些不解，为何“蓝天白云”偏偏要等到酷热的天气才能看见？对此，余志豪解释，这得感谢西太平洋副高压带，气流不断下沉，在下沉过程中水汽不断蒸发，水汽少了，空气湿度也少了，能见度就高了。另一方面，因为在夏季高温晴朗的天气下，大气中没有逆温现象，地面空气热，对流强烈，有利于将近地面的悬浮物卷入高空扩散出去，大气中的污染物减少，空气很干净，没有多少杂质。

记者从南京环保部门获悉，湛蓝的天空也是空气质量持续晴好的表现，昨天南京的空气指数为58，达到了“准优秀”的级别。九个国控监测点中，浦口的空气质量最好，达到了52，最差的仙林大学城空气指数也是62。专家介绍，南京已进入一年中空气质量最好的时节，这样的好天气能持续到9月。

拍摄时间：昨天下午4点左右

拍摄地点：新街口置地广场楼顶
南京城上空一片湛蓝，能见度极高。

快报记者 施向辉 摄



拍摄时间：昨天正午

拍摄地点：长江路上
透明的天空下，现代建筑亭亭玉立。当天，南京迎来了绝好的天气，城市上空一片湛蓝，不时还有白云飘过，令人心旷神怡。

快报记者 路军 摄

高温是秋后蚂蚱 蹦不了几天了

读者陈凡：

熬到现在高温酷暑应是秋后的蚂蚱，蹦不了几天了，黄金季节(秋季)即将来临，(高温)到头了。

读者张红卫：

晴热的天气，炙热的空气，真让人犯嫌！我们真希望早一天

互动通道

移动用户发送短信到

1065830096060

电信用户发送短信到

10659396060

联通用户发送短信到

1065596060

你也可以投稿到

djstq@hotmail.com

(请注明“韶天气”，留下真实姓名)



你的心情会受天气影响吗？你的生活会因天气而改变吗？开心的，不开心的，欢迎一起来韶韶。

每周我们都会评出一个最积极参与奖，30元话费等你拿！

»天文奇观

东南天空，有个白色亮点缓慢移动

UFO光临南京城？专家：是木星！

多位市民称看到了异象

前天夜里10点到12点，多位市民在东南方向的天空看到白色的亮点，这个亮点位于高空，远比普通的星星大。市民提出疑问，“到底是不是UFO呢？”为此，记者请教了专家。



木星被市民误认为UFO

会不会是孔明灯或人造卫星？

到底这个“不明飞行物”是不是传说中的“UFO”呢？记者也仰望天空，在新街口一带，城市背景光强，看不到异常现象。记者又来到紫金山一带，这里城市光污染较小，很容易就找到了市民口中的“不明飞行物”。这个亮点位于70度左右仰角的高空，东南方向的群星里，它的亮度独一无二，不盯着看，它似乎没有移动，但长时间盯着看，就能看到它缓慢移动了一点。

但也有市民看到这个亮点后，觉得是“大惊小怪”，“不就是孔明灯嘛！”最近天热，经常有人会到城郊放这个。”但孔明灯的亮度显然不足以让江宁、西善桥和卫岗的人同时看到，这一说法不能成立。

难道是UFO？常有传说，UFO临时会产生诸多异常现

象，但当晚南京市民并没有感觉到异常。有人连夜拨打紫金山天文台的电话，可是没能打通。还有市民觉得，这可能是一个比较特殊的人造卫星。

专家：这是木星！

昨天下午，中科院紫金山天文台研究员王思潮接受了记者的采访。他听完记者的描述后说，这不是飞机，不是孔明灯，也不是人造卫星，而是木星。王思潮介绍，最近这段时间，在东南方向的天空，木星最为耀眼，发出白色的光，市民所看到的位置、仰角都符合木星的特征。他还提醒，最近在西南方向的天空，一个耀眼的、火红的、不“眨眼”的星星，也很容易被市民肉眼看到，这是火星，市民不用惊奇。

由于木星亮度较高，最近空气能见度较好，天空云层较少，极易在夜空中“脱颖而出”。
快报记者 钟寅文/摄



卧床5年 屁股烂成大洞

专家：其实压疮是可预防的

快报讯(记者 安莹)谁也没有想到腰椎间盘突出会让李女士如此遭罪。常年的卧床，李女士长了严重的压疮，她的屁股烂成大洞，一眼就能看到骨头，甚至她的生命都受到了威胁……

李女士46岁，无论是在单位还是在家里，她都是一把好手。也正是因为太过劳累，李女士在5年前患上了腰椎间盘突出，病来如山倒，原本能干的李女士被病痛折磨得无法走路，只有每天躺在床上才舒服一些。这一躺就是5年。左右臀部生了特大褥疮。

军区总院伤口护理中心主任蒋琪霞告诉记者，李女士第一次来的时候，扒开伤口，里面的肉已经烂掉了，看起来触目惊心。再看看李女士的脸色，蜡黄、嘴唇毫无血色。蒋琪霞说，这是伤口每天流出的渗液太多，营养流失得快造成的。李女士的身体现在非常虚弱，伤口再继续感染下去，很可能并发高烧导致败血症，最后危及生命。

对于李女士这种局部伤情严重、全身状况不良的病人，蒋琪霞告诉记者，必须采用实际倡导的湿性疗法进行伤口处理，尽快让伤口覆盖，保证外露骨不坏死。同时给予营养支持。经治疗，李女士的营养状况改善，屁股上的压疮也开始慢慢恢复。

专家提醒，其实压疮是可以预防的，对于家中有卧床的患者，家属应积极采取防止、治疗措施，就可以帮助常年需要卧床的家人不受折磨。

乱吃保健品 女生得了乳腺病

快报讯(通讯员 程守勤 记者 安莹)为迎战高考，不少家长特别心疼孩子，提早几个月就开始给孩子加强营养，买来各式各样的保健品给孩子服用，如今乱补保健品的副作用开始出现，最近就有一些女生在高考之后患上了乳腺病。东南大学附属中大医院数字化乳腺检查中心主任刘万花指出，乱吃保健品不仅造成营养过剩，而且还导致部分高考女生出现了乳腺疾病。

17岁的高考女生小莉吃了三个多月的保健品，前不久，她感到乳房出现疼痛，摸上去还有肿块，家人一下子紧张起来，赶紧带她来到中大医院乳腺中心检查，结果发现小莉的乳腺组织结构发生扭曲，密度增高。经全面分析认为，导致小莉出现乳腺问题的主要原因可能是乱服保健品，打乱了正常的内分泌系统，诱发了乳腺疾病。有的高考女生还出现了纤维腺瘤，严重的需要进行手术治疗。

刘万花提醒，目前人们的生活水平已经大大提高，正常的饮食完全可以满足身体营养需要。现在市面上各种各样的保健品层出不穷，广告往往吹得天花乱坠，但是有些保健品成分不明，可能含有激素或有害添加剂，如果滥服很容易造成身体内分泌紊乱等不良后果，甚至成为肿瘤发生的诱因。